



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

小记者优秀作文选登(市新世纪实验学校)

母爱伟大

三(一)班 李永康

我的妈妈在超市上班,很忙,也很累。三年级的时候,马上就要期中考试了,我突然长了水痘。没办法妈妈只能请假带我去看医生,一连七天去医院输液,我的功课落下很多,妈妈很着急,给我找一对一辅导……我发誓一定要好好学习,报答妈妈。

妈妈自己省吃俭用,从不买新衣服,但对我学习却很舍得。交学费的时候,妈妈的工资不够,她只好和表哥商量,让表哥先给我垫上学费。我只有努力再努力,争取考得好成绩来安慰妈妈。

考试卷发下来,我的成绩还可以,可是看到有一道题因马虎而出错,我心里懊悔极了。看着试卷,我的眼泪忍不住掉了下来,妈妈看到后说:“没什么,下次细心点就好了。”妈妈是这样说,我越觉得内疚,我觉得亏欠妈妈太多。于是我悄悄把老师给我的加餐零食,放到了妈妈的包里。我想,妈妈一定很喜欢吧!晚上回到家里,妈妈却把零食又给了我,并说:“好孩子,妈妈不喜欢吃零食,这都是小孩子吃的。”真的吗?是不是妈妈都不喜欢吃零食呢?

这就是我的妈妈,一个爱我的妈妈,我也深深地爱着她。

(点评:本文讲述了妈妈为我做的平凡而又普通的事,就是这样的点点滴滴,才是生活的真谛!母爱伟大,妈妈伟大! 指导老师 徐恩凤)

鸟儿在表白

五(一)班 王旭

我是一只鸟,一只小小鸟,一只虽然过着无忧无虑的生活,却失去自由的鸟。很感激我的父母,带我来到这个美丽的世界。有一天,我正在和朋友白鸟一起玩耍,一群邪恶的人用猎枪将我们从树上打下来。我是幸运的,活了下来,而朋友白鸟却被邪恶的人类打死了。我万分悲痛,思念着爸爸妈妈,心想再也回不去了。我一个人孤零零地被带到大城市,对陌生的一切害怕极了。终于,有一个富翁把我带回家。

他将我挂在阳台上,拿牛奶来喂我,新环境让我很恐惧,思念着爸爸妈妈,我根本吃不下。我在笼子里惶惶不安的叫着,渴望回到美丽的大自然。突然,一个小孩将我从我手里放出来,我对着笼子拼命地飞,却被那邪恶的手抓到,折断了翅膀,我就被抛弃到马路边。

人类啊!你们为什么要这样?我们鸟儿不是你们最好的朋友吗?我只想回到大自然,回到亲人身边去呀!

亲爱的人类朋友,如果你真的爱护我们,就请好好保护鸟类,给我们一点自由,让我们继续做好朋友吧!

(点评:小作者用第一人称,以小鸟的口吻写出了鸟类的悲惨命运,唤起人类保护鸟类,保护环境意识。 指导老师 平静)

感受《西游记》

五(二) 李兆康

《西游记》是我国四大名著之一,这本书讲了师徒四人历经九九八十一难取得真经的故事。

师傅唐僧,他有一颗善良、一心向善的心,他举止文雅,性情和善,严守戒律,立场坚定,勇往直前。在取经路上他一边教育徒弟,一边贡献爱心。我们一定要帮助有困难的人,取经后被封为“旃檀功德佛”。

大师兄孙悟空,火眼金睛,会七十二变,他也有很多战功如:大闹天宫、闯入东海拿走定海神针、游地乐府撕碎生死簿。其中,师徒四人我最喜欢的也是他了,他桀骜不驯,忠心耿耿,聪明幽默,是非分明,勇敢机智,惩奸除恶,取经后被封为“斗战胜佛”。我们一定要像孙悟空一样,永不放弃。

二师兄猪八戒,他好吃懒做,

爱占小便宜,但性情温和,憨厚单纯,忠勇善良,惩奸除恶,在取经路上,他和大师兄,三师弟一起保护师傅,取经后被封为“净坛使者”,我们一定要勤劳,不能好吃懒做。

三师弟沙悟净,他忠厚诚恳,任劳任怨,一直挑着行李默默地跟在后面,遇到困难从不着急,而是冷静思考,取经后被封为“金身罗汉”,我们要像他一样,遇事不慌不忙,冷静思考,好好学习,长大做一个对社会有用的人。

《西游记》这本书让我明白:遇到困难要努力,冷静思考就一定能够解决。这是一本好书,现在我把它推荐给各位,希望您也喜欢。

(点评:这篇文章对人物性格特征描写生动形象,也写出来自己的真实感受。 指导老师 边书才)

呵护精灵

六(三)班 李伶

亲爱的朋友们,你们听到了吗?大自然在哭泣,森林里充满了电锯声,一棵棵树纷纷倒下。美丽的小鸟们在慌乱地逃离森林,寻找其他住处。然而,有的小鸟却在逃离森林的路上被猎杀,难道我们不能保护它们吗?

有一次,我到大自然中游玩,却发现有些没有公德心的人正在乱砍乱伐,有的爬树偷鸟蛋捉小鸟。看到这,我心中激起怒火,我上前去阻止,却被那些人阻挡并威胁。我对那些人:“我们要保护大自然,给小鸟一个美丽的家园。”他们却对我破口大骂:“快滚,你个屁懂什么懂。”我心里想:难道人类真要让大自然,非要让小鸟无家可归吗?

你看,那穿着艳丽衣服的黄

鹂,那象征着幸福的鸳鸯,还有那爱模仿的鹦鹉……它们都唱着优美动听的歌曲,似乎是在向你展示它刻苦钻研学习到的新歌曲;似乎是在提醒着人们要播种、要收割的时间;也像是在表演模仿秀来逗不开心的你……还有那些对人类有益的鸟儿像猫头鹰,它在夜间为人们守护稻田捉偷粮田鼠;像爱帮树木治病的森林医生啄木鸟,它们使人类的家园变得更美丽。但人们从未想过,如果人类失去鸟儿,我们的家园会怎样?

朋友们,为了我们共同的美丽家园,请自觉保护鸟儿,保护大自然吧!

(点评:文章内容虽然简短,但是却紧扣主题,倡导我们要还鸟儿一片家园。 指导老师 吕治方)

穿越时空

四(一)班 刘珂瑶

你好!欢迎大家穿越到未来,我是一个伟大的发明家,来看看我的新发明吧!

这是通信纸。这种纸可不是一般的纸,只要写上你想说的话,然后折成一个纸飞机,你让他去哪里谁它就会去哪里并准确地送给那个人。

这是心灵沟通器官,它可以像胸针一样戴在衣服上。有了心灵沟通器官,在图书馆看书的人就不用说话,也可以知道彼此心里想什么?这样图书馆就安静多了,人们也可以认真看书了。有了这个东西,不会说话的婴儿也可以把想法告诉妈妈了。有了这个东西,不会说话的人也可以像正常人一样沟通了,大家都夸它方便呢?这是高级通信纸。这比普通通信纸高级多了,这个纸还

有专用笔呢?先把笔放在胸口,把要对别人说的话和那个人的地址和姓名在心里全部说完,然后把笔放在纸上,笔就会自动工整地把话写下来,并按地址姓名发送给那个人。那些不会说话的人也可以和遥远地方工作的家人说心里话了。

有了这些发明,使中国的发明更进一步,也有更多人和我一起拼搏,祝福我们的国家越来越富强。

“铃——铃——铃——”咦?怎么是小闹钟在响?啊,原来是个梦啊,要想实现愿望,就需要我们现在不断地努力,才能早日完成梦想。

(点评:文章线索明确,主题突出,紧紧围绕未来的通讯方式来描写,语言充满想象之美。 指导老师 朱小双)

月季花

三(二)班 申林涵

月季花是家乡的市花,每年从五月份开始,大街小巷,院子前后都会看到这些美丽的花朵,十分惹人喜爱。

月季花的颜色有很多。有红的,黄的,粉的。远看那一簇簇红红的月季就像一团燃烧的火焰一样,如果你走到近处,一股淡淡的清香扑鼻而来,让人心旷神怡。花香引来小蝴蝶在上面翩翩起舞,小蜜蜂嗡嗡嗡嗡采蜜,简直是一幅美丽的画卷。

月季花的叶子是长圆形的,叶子边缘有一圈锯齿,从叶柄到叶尖有一条很明显的主叶脉,旁边是细细的小脉。这些叶子在成长过程中,颜色也会发生变化,初长时

是嫩红的,几天以后就变成了青绿色,油亮亮的,再过一段时间,叶子就会变成了暗绿色。

月季花的茎是圆柱形的,有的似筷子那么粗,墨绿色,这些茎上都布满了许多小刺,如果你想摸一朵月季花那可不太容易,小刺会扎你。这些刺儿不仅在保护它们自己,也像是提醒人们不要随意乱摘花。

家乡的月季花给家乡增添了一份美丽和清香,我爱家乡的月季花!

(点评:小作者写月季花时,从花,叶,茎三方面介绍,条理清晰,抒发了对家乡月季花的热爱之情。 指导老师 许志容)

小书虫

五(一)班 刁心怡

读书,陶冶了我的性情;读书,开阔了我的视野;读书,带给了我很多启迪。我热爱读书,在读书中找到了很多乐趣。

小时候,妈妈经常给我讲童话故事《白雪公主》、《拇指姑娘》、《卖火柴的小女孩》等,一个个生动有趣的故事,让我听的如痴如醉,给我的童年生活带来了无穷的欢乐。

升入三年级后,我阅读的书籍更广泛了,比如,童话故事、神话小说、古典诗集……

平时我总会挤出时间看书,《少年自立》、《百科全书》、《西游记》、《水浒传》、《十万个为什么》……我都看个遍,而且百看不厌。读《西游记》我

惊叹孙悟空的神通广大,《罪与恶》使我看清了当时的黑暗社会。

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”,书中藏着巨大的财富,只要我们走进书,就一定可以找到答案。一篇篇美文,让我们与真善美心心相印。

爱读书,读好书,是现代文明人应该具有的美好品质,我暗自庆幸有这样一个好习惯,也庆幸自己能深深感受到它的乐趣所在。我要永远做一条快乐的“小书虫”。

(点评:从自己的阅读经历入手,字里行间透露出对书的喜爱和痴迷程度。 指导老师 平静)

小河

六(三)班 宋懿轩

我家附近有条小河,那是一条给我带来快乐的河。

春天,小河是生机勃勃的。万物复苏,小河上的冰雪融化,柳树姐姐“甩”出那碧绿的头发,让风儿妹妹轻轻地帮她梳理。小鸟从蓝蓝的天边飞过来,发出它的鸣声,似乎在赞美小河。小河高兴极了,更加欢快地流淌。

夏天,小河给我们带来了欢乐。我们脱下了衣服,卷起裤子,在清澈的小河里抓鱼。眼尖的往往是第一个抓到鱼的,当我看到一条鱼时,我飞扑过去,一下子就抓到它了。当我们累的时候,我们躺在小河边绿茵茵的小草上,蔚蓝的天空,棉花般的白云,一阵阵清风吹拂着我们,把我们送进了甜蜜的梦乡。

秋天,小河充满着诗情画意。我坐在小河旁的一块石头上,甩起钓鱼竿,把线投到水中,荡起了波纹。突然,一片树叶从树上落下来,像一只蝴蝶在空中飞舞,然后落到水面上,但它依然没有停止它的表演,它旋转着让水把它送到遥远的地方。

冬天,小河也别有一番精彩。冬爷爷把小河变成一条白色的项链。我们穿着滑冰鞋来到小河边,我第一个上到冰面上,滑倒了,真是出师不利啊!惹得周围的人哈哈大笑。

我家附近的小河,在不同的季节,都有着不同的魅力,我爱这条小河!

(点评:本篇作文运用简洁、优美的文字,生动形象具体的介绍了“我”家的小河在一年四季给“我”带来的无穷乐趣,让人读起来仿佛身临其境。 指导老师 袁伦)

童年趣事

六(二)班 胡国凡

那是上一年级的一个春天,柳絮满天飞,我伸手抓了一些,软绵绵的,以为是棉花,就问妈妈:“这是谁家的棉花掉下来了?”“这不是棉花,是柳絮,你可千万不能把它吃进肚子里去,不然它会在你的肚子里生根发芽的。”妈妈笑嘻嘻地说。我吓得大气也不敢出,可还是一片柳絮飞进了我嘴里,而我竟然不小心把它咽了下去。我非常担心,它会在我的肚子里生根发芽吗?

妈妈给我准备了鸡蛋、面包和牛奶,我也吓得不敢吃。我吃饭就不等于给柳絮施肥?我喝水不就等于给它浇水吗?中午我最喜欢的炸酱面,我也没有吃,到了晚上,我肚子“咕咕”一叫,我以为肚子里的柳絮发芽了,便开始哇哇大哭起来。妈妈听见了,便赶快跑过来问我怎么了,我哭着把这事情的经过一五一十的告诉了妈妈,妈妈听后哈哈大笑说:“傻孩子,妈妈是逗你玩的,你还当真了,好了,别哭了,没事啊!”我这才把眼泪擦干,不好意思地低下了头。

现在只要一提到这事,全家人就会哈哈大笑。这件趣事一直都在我脑海里,令我难以忘记。

(点评:生活中的乐趣很多,选材新颖,让人从中感受到了童年的乐趣。 指导老师 刘凤兰)

我的心愿

五(二) 徐庆平

我有一个小小的心愿,我愿,天长水远网罗稀,保得重重翠碧衣。

我有一个小小的心愿,我愿,始知锁向金笼听,不及林间自在啼。

我有一个小小的心愿,我愿,春眠不觉晓,处处闻啼鸟。

我有一个小小的心愿,我愿,劝君莫打枝头鸟,子在巢中望母归。

我有一个小小的心愿,我愿,人人护林爱鸟,处处山清水秀。

我有一个小小的心愿,我愿……

(点评:作者利用脍炙人口的诗句来倡导人们鸟的保护,充满了真情实感,表达了爱鸟护鸟的心声。 指导老师 边书才)



“幸福的一家”

四(一)班 刘路阳

在小红家屋檐下,有一个小燕子窝,里面住着幸福的小燕子一家。

一天,天气晴朗,阳光明媚。小红依旧到屋檐下玩耍,抬头望着燕窝,四只小燕子在窝里嬉戏等待妈妈捕食归来。忽然,一阵风吹来,一只小燕子不慎从窝边跌落下来,摔倒在地,流出了眼泪。而窝里的其他三只小燕子惊慌失措,在窝里蹦来蹦去,好像在说:“你没事吧?你没事吧?”小红看到这一幕,急忙上前想去捡起小燕子。但几乎同时,一只黑白相间的猫跑了上去想吃掉受伤的小燕子。小红一边拾起一根小树枝指向小猫,一边说:“小馋猫,什么都想吃,也不看看这是什么,一点也不懂友好。”小猫眯起眼睛,摇了摇头。

小红这才松了一口气,将小燕子小心翼翼的抱了起来,给它包扎了伤口。这时小红把爸爸叫来了,看到受伤的小燕子问小红:“红红,这是怎么了?到底发生了什么事情?”小红把这件事的来龙去脉告诉了爸爸,并想请爸爸帮忙把小燕子送回家。小燕子回到了温暖的窝里,燕子妈妈这时也回了家,着急的小燕子们,看到小燕子妈妈回来了,既激动又高兴。小红和爸爸看到这一幕都露出了欣慰的笑容。燕子妈妈飞到小红和爸爸身边,嘴里一直在叫着,好像在说:“谢谢你们,谢谢你们。”

小红开心极了,我们要保护小动物,不能伤害它们,动物也是人类的好朋友。

(点评:文中字里行间处处流露出小作者对小动物的爱护,条理清晰,语句通顺。 指导老师 朱小双)



可爱的小鸽子

六(二)班 孟宇

我家有两只可爱的小鸽子,我很喜欢它们。

小鸽子是从花鸟市场买回来的,自从我把它们俩买回来后,我家就没有消停过,小猫用一种充满敌意的目光看着小鸽子,小鸽子似乎也感受到了,它们俩在笼子里不安分地乱飞,把笼子里的水和食物变成了它们的娱乐场所。一次,它们竟然从笼子里飞出来,来一次免费的旅行,在浴缸里沐浴,在厨房里捣乱,把毛线球弄得满地都是,把五颜六色的小珍珠“嵌”在桌子上、沙发上、凳子上……真如大闹天宫一般。

但是它们有时也非常有趣,它们俩长得不相同,有一只小鸽子是白色的,它嘴角是黄色的,眼睛像黑珠子一样,圆溜溜地乱转,另一只小鸽子,它是灰色的,肚子可大了,尾巴也翘得可高了,老是咕咕地叫着,好像在逗我笑似的:“喂!你敢和我比胖吗?要不来试试。”

但是好景不长,我们一家去旅游,我非要带上小鸽子。中途休息时,我跑到草地上喂小鸽子吃的,妈妈让我去买饮料,我去买饮料的时候,没有把笼子关好,我买完饮料后,发现它们不见了。我心急如焚,找了好久也没有找到。我想它们也许想要自由,想要在蔚蓝的天空展翅飞翔,可爱的小鸽子,飞吧!

我喜欢这两只可爱的小鸽子,我希望所有人都要保护小鸟,爱护它们。(点评:行文舒展,打动人心,具有真情实感。 指导老师 刘凤兰)

让生命绽放

六(一)班 刘峰歌

每个人的生命只有一次,不可复制,不可取代,你选择如何度过,完全取决于你对人生的态度!我认为生命分为两种,一种是奋发,一种是虚度,你想拥有什么样的生活,你就会呈现什么样的生命状态。

奋发向上的生命,让人对未来充满希望。中国女排夺得几连冠,你是否觉得他们是手到擒来,是轻而易举的吗?不是这样的!这是她们夜以继日辛勤训练的结果。如果没有她们平时的挥汗如雨,怎能有赛场上的挥洒自如,得心应手?她们的付出最终使他们的生命开出了灿烂的花,这不仅仅是幸运,而是他们生命搏击后赢得的赞歌!

虚度生命的人,每天都是不停的抱怨,觉得世人都对不起他,他是最委屈的。其实一生碌碌无为,虚度光阴,又何来的委屈可言?只不过每天给自己找着无可救药的借口而已。你羡慕人家的好成绩,殊不知,你在旷课的同时,人家正在日夜苦读;你羡慕人家的身体强健,殊不知,你在睡懒

觉的时候,人家已经围着操场跑了好多圈;你羡慕人家的好人缘,殊不知,你在说“关我什么事”的时候,人家正在救助弱势群体……就这样,别人已经功成名就,而你还在沾沾自喜的说:“我比他年轻,有的是时间。”光阴就是这样一点一滴从你的身边悄悄溜走,而你浑然不知,浑浑噩噩,一生就这样混到了头。这能埋怨时间对你不公吗?这能说生命对你欠缺吗?这是你自己的选择,的确免不了别人的!

我们的生命就如一张白纸,需要我们自己去描绘,有的人把残缺的白纸拼凑成了美丽的图画,譬如海伦·凯勒,而有的人把完美的白纸硬生生撕成了碎片,譬如死囚犯。你想要什么样的生命,你就会得到什么样的生命,这无法逆转,所以请珍惜我们有限的生命吧!

(点评:本文通过对生命的两种选择的诠释:奋发拼搏和虚度光阴会出现不同的结果,让我们明白要珍惜生命。 指导老师 黄风瑞)